

Академик, доктор медицинских наук, профессор. Заслуженный деятель науки Александр Викторович КАРАУЛОВ отметит в мае 65-летие

Уважаемый Александр Викторович! Здоровья, воплощения в жизнь всех замыслов, удачи желают Вам друзья и коллеги.

Александр Викторович окончил Свердловский государственный медицинский институт в 1976 г. Трудовой путь ученого начинался во Всесоюзном Онкологическом научном центре АМН СССР, продолжился в Отделении экспериментальной патологии Минмедпрома СССР (заведующий лабораторией иммунологии), в Институте прикладной молекулярной биологии МЗ СССР (заведующий отделением иммунологии), в Институте иммунологии МЗ СССР (заместитель директора по научной работе), в Институте биомедицинских исследований и терапии Всесоюзного Научного Центра молекулярной диагностики и лечения МЗ СССР (директор). С 1990 г. и по настоящее время Александр Викторович — заведующий кафедрой клинической иммунологии и аллергологии ММА им. И. М. Сеченова и с 2018 г. дополнительно и лабораторией иммунопатологии в рамках Проекта по повышению конкурентоспособности ведущих российских университетов среди ведущих мировых научно-образовательных центров «5-100». Кроме того, с 1990 г. он научный руководитель Института аллергологии и клинической иммунологии.

Уже первые научные исследования Александра Викторовича выявили биологические характеристики различных субпопуляций иммунокомпетентных клеток, что позволило создать и внедрить оригинальную методологию оценки состояния иммунной системы человека и животных. Работы последнего десятилетия посвящены исследованию механизмов мукозального иммунитета респираторного и урогенитального тракта, изучению иммунорегуляторной роли растворимых форм мембранных антигенов клеток иммунной системы человека, иммуномониторингу при применении лекарственных препаратов и клеточной терапии, созданию инновационных технологий диагностики и лечения иммунозависимых и аллергических заболеваний

А. В. Караулов, активно участвовал в реализации научно-технического сотрудничества с ведущими биомедицинскими центрами, работал в Институте Пастера в Париже в рамках программы ЮНЕСКО «Человек против вируса», в Тропическом центре, успешно окончил Гарвардские курсы по менеджменту биомедицинских исследований, курсы ВОЗ по клиническим исследованиям. Александр Викторович – заместитель главного редактора «Российского биотерапевтического журнала», член редколлегий «Российского иммунологического журнала», журналов «Иммунология», International Archives of Allergy and Immunology, Molecular Medicine Reports, Бюллетень экспериментальной биологии и медицины, «Цитокины и Воспаление», «Молекулярная медицина», ЖМЭИ и «Иммунопатология. Аллергология. Инфектология».

Александр Викторович опубликовал более 500 статей, включая 140 статей в журналах, индексируемых в международных базах данных Web of Science и Scopus. Под его руководством защищено 17 докторских и 29 кандидатских диссертаций. Он является победителем открытого конкурса Совета ректоров медицинских вузов страны — «Лучший преподаватель медицинского вуза» в номинации — «За подготовку научно-педагогических кадров». Является также членом Президиума общества иммунологов России, членом Европейской академии аллергологов и клинических иммунологов, отмечен золотой медалью Российского научного общества иммунологов «За выдающиеся достижения в области иммунологии» и ежегодной премией в сфере медицинского и фармацевтического образования в номинации «За лучшее учебное издание в 2015 году».

Караулов А. В. – председатель комиссии здравоохранения Российской ассоциации содействия ООН, в качестве советника и эксперта – член российских делегаций на Исполкомах, Генассамблеях, комитетах ВОЗ, активный участник международных форумов и съездов, являлся представителем стран Восточной Европы в комитете ВОЗ/ЮНФПА/ ЮНИСЕФ. Является почетным профессором ряда Университетов России, награжден медалью «За заслуги перед Первым МГМУ имени И.М. Сеченова».

Успехи А. В. Караулова отмечены многочисленными наградами, в частности, медалью Орден «За заслуги перед Отечеством 2 степени», орденом Почета. Александр Викторович лауреат премии Москвы в области медицины за 2009 г., премии Правительства Российской Федерации в области образования за 2012 г., премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники за 2017 год.

Редакция журнала поздравляет академика А. В. Караулова и желает многих лет активной, плодотворной деятельности.